


Vznik spolku je spojen s převratnými událostmi roku 1989. Profesionální výtvarní umělci ovšem působili 
v regionu jak v době Rakousko-Uherska, tak i Československého státu, kdy byl Nový Jičín v rukou německého 
obyvatelstva, a také v období po roce 1948; tehdy ovšem výhradně v rámci jednotného politicky řízeného Svazu 
českých výtvarných umělců.
Počátkem roku 1990 umělecké svazy zanikly. Na jejich troskách vznikla nebo byla obnovena řada uměleckých 
spolků a sdružení, z nichž vznikla na jaře 1990 dnešní Unie výtvarných umělců ČR (UVU ČR) jako federace 
samostatných profesních sdružení výtvarných umělců. 
Na severní Moravě vzniklo z předešlé Severomoravské krajské organizace Svazu českých výtvarných umělců 
několik samostatných organizací, jednou z prvních bylo i Sdružení výtvarných umělců Valašsko, od roku 1994 
Spolek výtvarných umělců Arkáda.







Co si výtvarníci tehdy přáli (kromě jiného…)

1. Rozhodovat o sobě bez „mistrování“ centra, politiků atd.

a dále

2. svobodně vystavovat

3. jezdit do světa a tam třeba i prodávat svá díla (první se dařilo, druhé moc ne)

4. zvát kolegy ze zahraničí k nám

Na ekonomické zajištění se moc nehledělo, protože nikoho nenapadlo, že kulturní fondy jako 
řada jiných užitečných zařízení z doby předešlé zaniknou a peníze z výtvarné činnosti do nich 
plynoucí budou „pohřbeny“ ve státním rozpočtu.



1990



Svobodně vystavovat znamenalo 
tehdy vystavovat bez žirování, 
bez „mistrování“ tehdy 
neoblíbených uměleckých komisí. 
A vhodnou formou k tomu byly 
salony.

Dnes, když např. o uměleckých 
dílech ve veřejném prostoru 
rozhodují často nekvalifikované, 
leč z voleb vyšlé osoby, by takové 
umělecké komise, které vytvářela 
výtvarná obec ze svého středu a 
jejichž názor byl plně respekto-
ván, byly velmi užitečné. 
Ale tento vliv výtvarná obec 
minimálně na několik generací 
ztratila.



Pokusem (žel neúspěšným) zajistit spolek (tehdy občanské sdružení) ekonomicky, 
bylo založení prodejní galerie Arkáda, podle níž se spolek dodnes jmenuje a užívá 
upravené logo, vytvořené Josefem (Pepou) Válkem z Valašského Meziříčí.



K výstavě TURIEC-VALAŠSKO 90´ jsme zatím žádnou dokumentaci nenalezli.



1991



V Itálii: Miroslav Adámek, Pavel Drda, Miroslav Machala, Eduard Petr, Miroslav Sopuch, Libor 
Sošťák, Petr Řezníček, Jan a Soňa Zemánkovi. V dokumentaci katalog a několik fotografií.



Otevřením hranic bylo možné 
jezdit do světa. Kontakt mezi 
městy Nový Jičín a Novellara byl 
navázán již v roce 1964, ale 
výtvarníci jej začali intenzívně 
využívat až v nové době, jednak 
kvůli poznání, jednak s nadějí na 
lukrativní prodej svých děl. 
To první se dařilo, italští kolegové 
byli rovněž zvědaví, co vznikalo za 
železnou oponou, ale s prodejem 
to slavné nebylo. Naši výtvarníci, 
zvyklí na to, že pokud se dostali 
do prodejní sítě Díla, dostali hned 
honorář a o prodej se nemuseli 
starat, byli tržním prostředním 
zaskočeni. A to se ještě zdálo, že 
je to doma nečeká.







K výstavě MALBA–SOCHA ve Vsetíně jsme zatím žádnou dokumentaci nenalezli.



1992



Na „zájezdu“ v Itálii. V dokumentaci katalog, výstřižky a několik fotografií.





Arkáda sdružuje výtvarné umělce z různých oborů výtvarné činnosti (malba, grafika, sochařství, grafický design, keramika 
aj.) z Novojičínska, Vsetínska a Valašskomeziříčska a Frenštátska.  Členové sdružení rozvinuli v 90. letech minulého století 
řadu aktivit, které splnily své poslání, ale nepodařilo se z nich vytvořit periodické a trvale rozvíjené akce. To platí např. o 
sochařském sympoziu v Rožnově pod Radhoštěm, jehož jediný ročník se uskutečnil v roce 1992. Zachovány jsou 
dokumenty z přípravy, fotografie, katalog a dosti primitivně digitalizovaný videozáznam.







Ani z této „silvestrovské“ výstavy nemáme zatím žádnou dokumentaci.



1993



Z roku 1993 je zachován jediný zápis 
ze schůze výboru. 

Ustavující dokumenty jsou převzaty 
z dokumentace UVU ČR. Nic dalšího 
se nám zatím zalézt nepodařilo. 

Zápisy z valných hromad jsou vedeny 
elektronicky až od roku 2005.



Třetí výstava v Itálii. Zúčastnili se Josef Král, Miroslav Sopuch, Petr Řezníček, Dalibor Valášek, 
Jan a Soňa Zemánkovi. V dokumentaci katalog a zlomek písemností.



K Novojičínskému salonu jsme zatím žádnou dokumentaci nenalezli.



1994



Naposled v Itálii. Vystavovali Zlata Calábová, Roberto Formigoni jako host, Karel Kordiovský, 
Petr Řezníček, Miroslav Sopuch, Soňa a Jan Zemánkovi. V dokumentaci pouze katalog.



Dalším partnerským městem 
Nového Jičína byl od roku 1981  
Görlitz v Sasku. Kromě Novellary
to byl pro UVU Valašsko kontakt 
jediný, který byl využit. 
S výtvarníky ostatních 
partnerských měst Nového Jičína 
(francouzský Épinal, polské 
Świętochłowice, německý 
Ludwigsburg, slovenská 
Kremnica) spolek kontakty zatím 
nenavázal.
Bylo by však vhodné nabídnout 
městu v rámci kulturních styků 
spolupráci.



Vystavovali Zlata Calábová, Roberto Formigoni, Miroslava Janoušková, Břetislav Janovský, 
Antonín Kaderka, Luděk Majer, Petr Řezníček, Miroslav Sopuch, Pavel Strnadel a Jan a Soňa 

Zemánkovi. V dokumentaci je pouze katalog.



UVU Valašsko (= dnešní Arkáda) uspořádala v 
roce 1994 první společnou výstavu s 
partnerskými spolky, které vznikly z původní 
Severomoravské organizace Svazu českých 
výtvarných umělců. Vystavovaly na ní čtyři 
desítky tvůrců. 
V naší dokumentaci je pouze katalog formátu A4.

Později spolek Arkáda uskutečnil výměnné akce s 
Klubem výtvarných umělců Horácka ve Žďáru nad 
Sázavou, Unií výtvarných umělců Olomoucka a 
Sdružením výtvarných umělců a teoretiků 
jihovýchodní Moravy v Uherském Hradišti. 

I v těchto akcích by bylo vhodné pokračovat, 
partnerům však musíme nabídnout výstavní 
prostor, a to je problém.



13. prosince 1994 byly přijaty nové (druhé) stanovy občanského 
sdružení, jimiž byl název Unie výtvarných umělců – oblast Valašsko 
změněn na Spolek výtvarných umělců Arkáda.



1995



Ze spolkové výstavy ve Frenštátu 1995 máme zatím v dokumentaci jen pozvánku a plakátek.



1996



1997



Ze spolkové výstavy ve Vsetíně 1997 máme zatím v dokumentaci jen pozvánku.



1998



1999



2000



Ze spolkové výstavy ve Frenštátu 2000 máme zatím v dokumentaci jen pozvánku.



2001



2002



2002





2003



2004



Zcela výjimečné bylo zprostředkování výstavy „KOČKOHRÁTKY“ našeho 
partnera z Unie výtvarných umělců ČR – Asociace hračka (AH) – v roce 2004. 

Dokumentaci máme dostatečnou. Je také v Muzeu Novojičínska a u AH.







Zorganizovali jsme dětskou soutěž „Moje nejmilejší hračka“, vítěz dostal hračku, 
diplom od místostarosty a všichni z jeho školky se na hostině podělili o veliký dort.

•



2005



Dostředivá síla center, a to zejména Prahy, je tak silná, že z některých regionů 
doslova „odsává“ tvořivý potenciál; přitom centru to většinou nepomůže, ale pro 
regiony jde o proces téměř zhoubný. Jenže „domácí“ prostředí je pro začínající 
umělce málo atraktivní a nabídek, které by jim pomohly v regionu zakotvit, je málo. 
Spolek Arkáda se pokusil mladé umělce oslovit a už v roce 2005 jim nabídl možnost 
hostování na členské výstavě ve Výstavní síni Albína Poláška ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. 



Ze spolkové výstavy ve Frenštátu 2005 máme neúplnou dokumentaci.





2006



2007



2008



Ze spolkové výstavy ve Frenštátu 2008 máme neúplnou dokumentaci.





Spolek Arkáda se pokusil mladé umělce oslovit a už v roce 2005 jim nabídl možnost 
hostování na členské výstavě ve Výstavní síni Albína Poláška ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Malý zájem o opakování této akce v roce 2008 ukázal, že se na 
členských výstavách generačně propastně rozdílného složení vystavujících mladí 
autoři necítí dobře. A tak to spolek Arkáda zkusil jinak. 



2009



Ze spolkové výstavy Novém Jičíně 2009 už rozsáhlejší dokumentaci v elektronické podobě máme.





V témže roce jsme malou výstavou připomněli našeho zesnulého člena Miroslava 
(Miro) Sopucha ze Štramberka (1950 – 2000)



V roce 2009 byla velká výstava členů Arkády pořádána na Žerotínském zámku; 
spolek oslovil více než desítku mladých autorů s tím, že budou mít nejen větší 
prostor pro představení své tvorby, ale mohou zorganizovat ve vlastním pojetí i 
vernisáž. Výstava byla úspěšná; cestu do budoucna však ještě neukázala. Pořád to 
byla jen členská výstava, všehochuť bez jednotící myšlenky.



2010



Při společném vyhodnocení této výstavy se vystavující rozhodli najít pro příští 
výstavu nějaké jednotící téma, téma dostatečně široké pro volné umělecké 
vyjádření a spjaté s regionem. A tak vznikl otevřený výstavní projekt AKCE TĚLA. 
Projekt dal možnost propojit vlastní tvorbu s odkazem jedné z výjimečných 
osobností – novojičínským rodákem, který v první polovině 20. století působil v 
Rakousku a Německu – a jedním z nejvýznamnějších expresionistů, Antonem 
Koligem (1886-1950). Propojení vyjadřuje název výstavy: AKCE TĚLA, Inspirace 
uměním – tělo – stopy těla v prostoru; zobrazení – situace – akce; umělecká díla 
volně inspirovaná tvorbou novojičínského rodáka Antona Koliga

První realizací byla výstava, uskutečněná od října 2011 do ledna 2012 na 
Žerotínském zámku v Novém Jičíně.



2011



Akce těla (později označena „1“), Nový Jičín 2011, rozsáhlá dokumentace v elektronické podobě.

Velká pozornost byla věnována 
přípravě. Úvodní přednáška Jana 
Zemánka a následné diskuse 
měly za cíl obecně sjednotit 
tvůrčí záměry se sjednocujícím 
tématem.





K této výstavě už byla vytištěna jednoduchá skládanka.



2012



Výstava splnila očekávání, zdaleka však nevyčerpala potenciál daný tématem. Proto 
se postupně vyprofiloval projekt výstavy „AKCE TĚLA 2“, jehož realizace byla v roce 
2013 již z větší části svěřena čerstvým absolventům a studentům vyšších ročníků 
výtvarných škol, žijícím a tvořícím na Novojičínsku. Úspěšná výstava byla 
reprízována v březnu a v dubnu 2014 také v muzeu ve Frenštátě pod Radhoštěm



2013



Akce těla 2, Nový Jičín 2013, rozsáhlá dokumentace v elektronické podobě.









2014



Akce těla 2, Frenštát pod Radh. 2014 (první repríza), dokumentace v elektronické podobě.





Od podzimu 2014 výstava prezentovala jednu stránku kulturních aktivit 
podporovaných Městem Nový Jičín v kulturních institucích České republiky a 
zároveň se stala prostředkem k recipročnímu získávání hodnotných výstavních 
projektů k prezentaci v Novém Jičíně:

> listopad 2014 – Galerie města Olomouce

> srpen–září 2015 – Stará radnice a kaple sv. Barbory ve Žďáru nad Sázavou jako 
součást Slavností jeřabin (recipročně na Slavnostech města Nový Jičín v kulturním 
prostoru Bašta výstava Klubu výtvarných umělců Horácka ze Žďáru nad Sázavou 
„Prostor a čas“)

> říjen 2015 – Flemmichova vila Městského muzea v Krnově (spojeno se křtem nové 
publikace o projektu, jehož vydání bylo podpořeno Městem N. J.)

> září – listopad 2016 – Galerie výtvarného umění v Hodoníně (v průběhu akce 
beseda s přáteli výtvarného umění v Hodoníně; recipročně na Slavnostech města 
Nový Jičín v kulturním prostoru Bašta výstava Sdružení výtvarných umělců a 
teoretiků jihovýchodní Moravy – „Okruh hradišťské Umprumky“).



Akce těla 2, Olomouc 2014 (druhá repríza), dokumentace v elektronické podobě.







2015



Akce těla 2, Žďár nad Sázavou (třetí repríza), dokumentace v elektronické podobě.







Akce těla 2, Krnov (čtvrtá repríza, říjen 2015), dokumentace v elektronické podobě.
Spojeno se křtem druhé verze katalogu.











2016



Akce těla 2, Hodonín (pátá repríza), dokumentace v elektronické podobě.



















2017



Jako „meziprodukt“ proběhla na Baště výstava AKCE SVĚTLA, uskutečněná u 
příležitosti slavností města s podporou Klubu rodáků v září 2017. O rok později, 
v září 2018, proběhla na Žerotínském zámku závěrečná část projektu AKCE TĚLA 3 
s účastí několika hostů z Ostravy a Žďáru n. S. Její součástí byla i videoprojekce 
záznamů z minulých akcí spolku.



Akce světla – Nový Jičín 2017; dokumentace v elektronické podobě.







2018



Téměř deset let rozvíjený projekt uzavřela Akce těla 3; dokumentace v elektronické podobě.











V témže roce (2018) se začal rodit nový projekt, spojený s Hücklovými vilami. 
Rovněž v rámci slavností města proběhla pak v září 2019 na Baště výstava 
HŰCKLOVY VILY OČIMA UMĚLCŮ. Kromě videozáznamu procházky vilami a záznamu 
výtvarné akce Jana Zemánka v parku před vilami vydal spolek Šárkou Hyklovou 
ilustrovaný text Lenky Chobotové v úpravě Pavla Kozubíka pod názvem LVÍČEK.



2019



Nový projekt - Hücklovy vily očima umělců; dokumentace v elektronické podobě.

Tvorbě předcházelo několik návštěv obou vil v roce 2018 a 2019 s 
pokusnými instalacemi a na videu zachycená akce J. Zemánka „VIZE“. 







2020





V mezidobí pandemie se Šárce Hyklové a Lence Chobotové ve spolupráci 
s Danielem Macháčkem (a s podporou města Nový Jičín) podařilo vytvořit filmovou 
animaci pod stejným názvem LVÍČEK. „Křest“ filmu proběhl na Baště v říjnu 2021. 



2021







Z této doposud jediné reprízy výstavy nemáme zatím v dokumentaci nic.



2022



ARKÁDA 30+ 
Jubilejní opožděná výstava k třiceti letům působení spolku na Novojičínsku











2023



2024



2025





Pokračování příště
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